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年金セミナー　アンケート集計結果

富山県内年金事務所
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県内年金事務所職員

開 催 日

開 催 時 間

対 象 者

人 数

講 師

◆開催の詳細

：

：

：

：

平成31年4月～令和2年1月

50分／90分

高校生／専門学生／大学生

1096名

：
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41.2% から、セミナー後は 85.8% になりました。

選択肢
　 １．とても良い

回答
381件 

　 ２．まあ良い
　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い 26件 

選択肢
　1．年金制度は複雑で難しい
　　と感じたから

回答

550件 

15件 

　２．自分に年金の必要性を
　　感じなかったから
　３．将来、自分が年金を
　　もらえると思えなかったから

8件 

51件 

○セミナー後

143件 　 １．とても良い

20件 
108件 

57件 

468件 
126件 
45件 

『まあ良い』以上の評価は、セミナー前の

※セミナー後も「３．どちらとも言えない」「４．あまり良くない」「５．悪い」を選択された方

回答

　５．その他 23件 

　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い

　４．年金セミナーの内容に
　　関心を得られなかったから

　 ２．まあ良い

○セミナー前

304件 

１．年金のイメージ

選択肢

35.1%

13.2%

50.7%

28.0%

10.0%

43.1%

1.8%

11.6%

2.4%

4.1%

１．とても良い ２．まあ良い ３．どちらとも言えない ４．あまり良くない ５．悪い

セミナー前

セミナー後

14.9%

9.7%

33.1%

5.2%

37.0%

５．その他

４．年金セミナーの内容に関心を得られなかったから

３．将来、自分が年金をもらえると思えなかったから

２．自分に年金の必要性を感じなかったから

1．年金制度は複雑で難しいと感じたから
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19件 

２．講義について

選択肢

423件 

235件 

長い

短い 28件 

分かりにくい

○資料の内容

回答

319件 

489件 

204件 

22件 

回答

374件 

○説明時間の長さ

回答

173件 

848件 ちょうど良い

とても分かりやすい

分かりやすい

分かりにくい

34件 

○講師の説明

とても分かりやすい

分かりやすい

普通

少し分かりにくい

選択肢選択肢

普通

少し分かりにくい 21件 

16.5% 80.8% 2.7%

１．長い ２．ちょうど良い ３．短い

30%

47%

19%

2% 2%
１．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

34%

39%

22%

3% 2%
１．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい
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「あり」の場合（複数回答）

その他の主な内容

老齢年金

○詳しく説明してほしい内容の有無

あり

選択肢

世代と世代の支えあい

障害年金

選択肢 回答

２階建て構造

124件 

遺族年金

特になし 927件 

公的年金は破綻しない

保険料の免除制度

20件 

28件 

26件 

保険料負担と給付

19件 その他

38件 

26件 

「公的年金」と「国民年金」は同じ意味なのか／「国民年金」と「厚生年金」のちがい
学生納付特例制度での追納の仕方や仕組み／生まれつき障害を持った人の年金について
外国移住での年金システム／月額の保険料について／年金の増減について
受給年齢の引き上げについて／今のことより将来どうなっていくかをより知りたい
年金のデメリット／国が無くならい事に関する保証はあるのか　　他

回答

12件 

20件 

14件 

88%

12%

１．特になし

２．あり

5.9%

12.8%

9.9%

6.9%

9.9%

13.8%

18.7%

12.8%

9.4%

１．世代と世代の支えあい

２．２階建て構造

３．老齢年金

４．障害年金

５．遺族年金

６．保険料負担と給付

７．公的年金は破たんしない

８．保険料の免除制度

９．その他
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1,016件 理解できた

○３種類の給付制度

1,028件 

31件 

回答選択肢

理解できた

理解できなかった

選択肢

1,023件 

選択肢

理解できた

○世代と世代の支え合い

理解できた 1,061件 

理解できなかった 27件 

回答 選択肢 回答

３．年金制度の理解度

回答

○保険料の納付は国民の義務○２０歳になったら国民年金に加入

34件 理解できなかった 理解できなかった 41件 

97%

3%

１．理解できた

２．理解できなかった

98%

2%

１．理解できた

２．理解できなかった

97%

3%

１．理解できた

２．理解できなかった

96%

4%

１．理解できた

２．理解できなかった
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「必要」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

「必要でない」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

老後も働く 8件 

選択肢 回答

４．年金制度の必要性

○年金制度は必要か

選択肢 回答

必要である 996件 

必要ない 58件 

将来の年金が不安 28件 

その他 3件 

・誰にでも必要なことだから
・国の制度だから
・将来、受給年齢が上がれば
　貰えなくなりそう
・国が信用できない

・独り身の可能性あり
・納税額が人口減少によって
　減っているのは事実
・早死に

国の制度なので安心 141件 

その他 8件 

選択肢 回答

貯金で十分 20件 

子供に面倒みてもらう 2件 

老後生活を支える 834件 

万が一のため 623件 

世代と世代の支え合い 237件 

国民の義務 265件 

民間の生命保険 3件 

94%

6%

１．必要である

２．必要でない

0.4%
6.7%

12.6%
11.2%

29.6%
39.6%

６．その他

５．国の制度なので安心

４．国民の義務

３．世代と世代の支え合い

２．万が一のため

１．老後生活を支える

4.7%
4.7%

12.5%
43.8%

3.1%
31.3%

６．その他

５．民間の生命保険

４．老後も働く

３．将来の年金が不安

２．子供に面倒みても…

１．貯金で十分
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・公的年金制度は自分が思っているよりも役に立つと分かった。

・年金は「受け取れる金額が少なそう」としか思っていなかったけれど、老後のためだけではないと知ることができた。

・年金は自分たちにも身近なものだと知り、驚いた。

・年金は「世代と世代の支え合い」だと学んだ。

・年金という存在はわかっていたけど、詳しいことまでは分からなかった。しかし、セミナーを聞き、いかに自分のために

なるか、そして、人のためになるかが分かることができた。

・年金のイメージは悪かったが、話を聞いて年金が大切なものだと分かった。

・将来、幸せに暮らすために年金が必要不可欠であると思った。

・国民の義務として保険料をしっかり払っていきたい。

・自分のためだけでなく、周囲の人々も支えているのが年金だときちんと理解し、払うようにしたい。

・大学に行くので、「学特」に入らないといけないと思った。

・ちゃんと年金のことを知り、生きるうえで活用していけるように、もっと知っていきたいと思った。

・今回のセミナーを機に、もっと知ってみたいと思った。しっかりと将来を考えていくきっかけになった。

・講師の説明が分かりやすかった

・講師の説明の時間がちょうど良かった。

・周りで目を閉じている人が多かった気がする。そして、自分もそれに気づいたので、集中が続いていない証明である。

大切な話だが、もう少し短くしていただけるとありがたい。

・資料がわかりやすかった。

・スライドショーを見ればいいので、資料でスライドショーは要らない（セミナー中に見る必要は無かった）と思う。

・説明での単語で難しいところがあったので、もう少し分かりやすい言葉を使ってもらいたい。

・桃太郎の例えが分かりやすくて良かった

・桃太郎の例えがめっちゃ分かりにくかった。

・もうすぐ社会人となるので、こういった年金について知れる機会があり、将来に対する不安が少し取り除かれたと思う。

・年金に対して不安があったが、今回のセミナーで軽減された。

・働けるときに頑張って、老後に楽できるようにしたい。
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・大学に進学する人と就職する人で年金制度が違ってくると思うが、それについてもっと詳しく知りたかった。

・年金は「将来貰えても少額」というイメージがある。今後どうなるか分からないので、見ていきたいと思う。

・給料が下がっているのに、年金の負担額が増えては生活できなくなるのではないか。

・一人が支えなければならない人数が増えることに変わりはないから、年金が無くならなくても負担は増えそうだと思った。

・自分たちが年金を貰う年齢になったときに、年金制度がしっかり機能しているのか心配。

・年金制度は必要だとは思うが、やや不安もある。

・年金のことを全く知らなかったので、今回のセミナーはとてもありがたかった。

・学生でも免除してもらえる制度があるとは知らなかったので、ためになった。

・年金を将来もらうことができるのかとても不安だったが、今日の講習会を通して、国がなくならないかぎり貰うことが出来る

ことを知り、安心した。 20歳からの国民の義務としてしっかり納めたい。

・年金をもらうためには、自分で働いて稼いでもらわないといけないと初めて知り、びっくりした。

・年金の事をいつか考えないといけないと思っていたので、今回の講座はとても参考になった。

・最近の人が年金を払いたがらないのは、世代間での格差が大きいためだと思う。今回のセミナーからは年金制度を変え

る気が感じられず残念な気持ちになった。

・話の途中で動画があり、年金などについて詳しく書かれていて分かりやすかった。

・国民年金は保険料の他にも税金で自分達が払うことになっていることを知った。しっかりと払わないと、もしもの事があった

時に今までの払ってきたお金が貰えず、苦しい生活になると分かった。

・とても分かりやすい説明で、年金に対してのイメージが大きく変った。

・登録書の見本の紙と、様々な年金登録の証明書があればよい。

・少子高齢化で高齢者が多いのに、納める金額は変わらないのか。

・私たちが高齢者になったとき、若者の数が今より少なくなるが、もらえる金額は減ったりしないのか気になった。

・年金は大事だなあと思った。

・今まで考えたこともなかった年金のことを知ることができ良かった。今日の講義は今後にとても役立つことだと思った。

・国民年金に加入することの大事さを学べた。
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